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2 هزار محکوم با پابند الکترونیکی
دادستان عمومی و انقاب تهران گفت: 
از  نفر  هزار   ۲ به  نزدیک  »درحال‌حاضر 
محکومان، دارای پابند الکترونیکی بوده و تحت 
نظارت و کنترل هستند.« به گزارش مهر،  علی 
صالحی گفت: »در مرکز مراقبت الکترونیکی، 
اقدامات خوبی صورت گرفته، به‏طوری‏که 
از ابتدای سال تاکنون ۲ هزار و ۷۵۰ پابند 
الکترونیکی نصب شده ولی به‏دلیل بهره‏مندی 
برخی از مددجویان از نهادهای ارفاقی مثل 
عفو و درنهایت آزادی آنها، درحال‌حاضر ۱۸۵۰ 
نفر از محکومان، دارای پابند الکترونیکی بوده 
و تحت نظارت و کنترل هستند.« او افزود: 
»در اجرای مواد ۶۲ و ۶۳ قانون مجازات‏های 
اسامی مصوب ۱۳۹۲، مددجویان دارای 
پابند الکترونیکی به‏صورت شبانه‏روزی توسط 
این مرکز تحت رصد و نظارت بوده و چنانچه 
از محدوده کنترلی تعیینی به شعاع‏های ۲۰۰ 
متری، ۵۰۰ متری و ۱۰۰۰ متری خارج شده یا 
برای پابند مشکلی ایجاد شود، اقدامات تأمینی 
و قانونی لازم با هشدار ارسالی از سوی این 

پابندها شروع می‏شود.«

ادامه سرما تا اواسط هفته آینده 
رئیس مرکز ملی خشکسالی و مدیریت بحران سازمان 
هواشناسی گفت: اینکه بگوییم سرمای بی‏سابقه‏ای 
آغاز شده و ادامه خواهد داشت، اشتباه است. به 
گزارش خبرآنلاین، احد وظیفه دراین‏باره توضیح 
داد و افزود: »اگر میانگین 30 تا 40  سال اخیر را 
درنظر بگیریم، سرما طی مدت مشابه در اسفندهای 
گذشته نیم‌درجه نسبت به شرایط بلندمدت سردتر 
بوده است. البته این شرایط میانگین کشور به‌شمار 
می‏رود، مثاً در برخی از مناطق کشور ازجمله 
خراسان و استان‏های شمالی، سردتر از بقیه نقاط 
بوده‏اند و سرمای آنها افزایش بیشتری نسبت به 
گذشته داشته است.« او با تاکید بر اینکه از ابتدای 
هفته گذشته تا امروز به‏طور متوسط هوا نسبت به 
نرمال همیشگی سردتر بوده است، افزود: »انتهای 
این‌هفته هم سرما همچنان ادامه خواهد داشت و 
براساس پیش‏بینی‏ها، این سرما تا اواسط هفته آینده 

هم ادامه‏دار خواهد بود.«

تاثیر جدی تغییر اقلیم بر ایران 
رئیس سازمان هواشناسی کشور گفت: »روند 
تغییرات پارامترهای جوی دنیا در سال ۲۰۲۲ نشان 
می‏دهد که غرب آسیا و ایران یکی از مناطق شاخص 
از نظر افزایش دما و روزهای گرم، افزایش خشکسالی 
و کاهش بارش در دنیا بوده است.« به‌گزارش ایسنا، 
سحر تاج‏بخش‏مسلمان ادامه داد: »بررسی داده‏های 
بین‏المللی نشان می‏دهد که ایران از نظر تغییرات 
برخی پارامترهای جوی در سال ۲۰۲۲ از کشورهای 
شاخص دنیا بوده است.« او افزود: »بررسی‏های 
اولیه نشان می‏دهد که پدیده‏های حدی کشور در 
سال‏های اخیر افزایش یافته است، گزارش‏های 
هیئت بین‌دولتی تغییر اقلیم نشان می‏دهد که آسیا 
از نظر افزایش دمای زمین در بین سال‏های ۱۹۹۱ تا 
۲۰۲۲ در رتبه دوم در بین قاره‏ها قرار داشته است و 
این قاره همواره جزو مناطق با بیشترین تاثیرپذیری از 

گرمایش زمین بوده است.«

تایید مدیرمسئولتایید سردبیرامضای دبیر سرویسساعت پایان ویراستاریساعت پایان صفحه‌آراییساعت شروع صفحه‌آرایی

حق بیمه چه می‌شود؟ �
یکی از بازنشستگان کشوری درباره تجربه شخصی خود 
دراین‌زمینه‌ حرف‌های زیادی دارد. او به هم‌میهن می‌گوید: 
»من و همسرم، بازنشسته‌ایم. همسرم از سال 1383 به جرگه 
بازنشستگان کشوری پیوسته و مانند اغلب بازنشستگان، 
تحت پوشش بیمه تکمیلی آتیه‌سازان قرار دارد. او خردادماه 
 ICU امسال حدود یک‌روز و نیم به‌دلیل مشکل قلبی در
بیمارستان بستری شد. هزینه این یک‌روز و نیم حدود 14 
میلیون تومان بود و حدود 8 میلیون تومان از این مبلغ را 
باید بیمه تکمیلی آتیه‌سازان پرداخت می‌کرد.« او می‌گوید 
که بازنشسته‌ها از نظر مالی در شرایط ضعیفی قرار دارند و 
ازطرف‌دیگر میزان نیاز آنها به خدمات درمانی هم به فراخور 
سن‌وسال‌شان زیاد است، بنابراین به بازپرداخت هزینه‌های 
درمانی توسط بیمه تکمیلی نیاز مبرمی دارند: »بیشتر 
بیمارستان‌ها طرف قرارداد بیمه آتیه‌سازان نیستند. به‌هرحال 
بازنشسته‌ای که بیمه خسارت دارد، یعنی در بیمارستان 
بستری شده و هزینه‌ای را از این بابت پرداخت کرده، مجبور 
است هزینه‌های مربوطه را شخصاً پرداخت کند و مدارک آن را 
نزد بیمه آتیه‌سازان ببرد تا بتواند هزینه پرداخت‌شده را از بیمه 
دریافت کند. پرونده همسرم را بعد از ترخیص از بیمارستان 
نزد آتیه‌سازان بردم و بعد از مدتی که با پرداخت نکردن هزینه 

از طرف بیمه مواجه شدم، ناچار به پیگیری از بیمه شدم.«
یکی از کارمندان این شرکت به این بازنشسته گفت که مدارک او 
را طی 10 روز به صندوق بازنشستگان کشوری ارسال کرده‌اند 
و این صندوق باید مبالغ هزینه‌شده را پرداخت کند: »صندوق 
بازنشستگی بابت مبلغی که به‌عنوان بیمه تکمیلی هرماه از 
حقوق بازنشسته کسر می‌شود، درآمدی دارد که باید شامل 
پرداخت هزینه‌های درمانی افراد نیز شود، اما معمولًا به‌دلیل 
کمبود مالی و اعتباری، بازپرداخت 4 تا 5 ماه طول می‌کشد.« 
به گفته این بازنشسته، با صندوق بازنشستگی تماس گرفته‌اند 
و آنها همین صحبت‌ها را با لحن بدی بیان کرده‌اند: »اپراتور 
تلفن این شرکت گفت، ما باید طلبکار باشیم یا شما؟ دولت 
بودجه و اعتبار ندارد و به‌همین‌دلیل پرداخت هزینه شما با 
مشکل مواجه شده است. این حرف‌ها در حالی به من گفته شد 
که هرماه مبالغی از حقوق ما تحت عنوان بیمه تکمیلی کسر 
می‌شود و جالب آنکه طی چندسالی که همسر من تحت شمول 
بیمه تکمیلی درآمده، این نخستین‌بار است که سر‌وکارمان به 
بیمارستان و بستری افتاده. درنهایت هم هیچ‌کس پاسخگوی 

ما نبود. ما از خردادماه تا امروز حتی یک‌ریال هم بابت هزینه 
بستری از صندوق بازنشستگی کشوری دریافت نکرده‌ایم. 
سوال من این است که وقتی بابت بیمه تکمیلی سالانه حدود 
6 میلیون تومان از حقوق بازنشستگان کسر می‌شود، چرا نباید 
از امکاناتی که هزینه آن را پرداخته‌ایم، برخوردار باشیم. مبالغی 

که ما پرداخت می‌کنیم چه می‌شود؟« 

بازپرداخت دیرهنگام �
یکی دیگر از بازنشستگان کشوری که سال‌ها آموزگاری کرده 
هم با تایید وجود مشکل در پرداخت هزینه‌های درمانی 
تحت پوشش بیمه تکمیلی آتیه‌سازان به هم‌‌میهن توضیح 
می‌دهد: »به‌دلیل شکستگی دست به بیمارستانی مراجعه 
کردم که طرف قرارداد آتیه‌سازان نبود و به‌همین‌دلیل 
هزینه‌ها را به‌صورت آزاد پرداخت کردم. مجموع هزینه‌های 
پرداختی حدود 13 میلیون تومان شد. به من گفته شد که 
بعد از طی مراحل اداری و گرفتن تاییدیه بیمارستان در 
رابطه با هزینه‌های انجام‌شده، می‌توانید اسناد خود را نزد 
بیمه آتیه‌سازان برده و مبالغی را که هزینه کرده‌اید‌، دریافت 
کنید. به‌هرحال اسناد مرتبط را به دفتر آتیه‌سازان بردم اما 
کارشناس برخی هزینه‌ها را پذیرفت و برخی را نپذیرفت 
و گفت، تحت شمول بیمه تکمیلی نیست.« به گفته این 
بازنشسته، بازپرداخت مبالغ در 3 مرحله انجام شد که از ارائه 
اسناد به آتیه‌سازان تا اولین مرحله بازپرداخت 4 ماه طول 
کشید‌، به علاوه اینکه آنچه درنهایت پرداخت شد نسبت 
به پرداختی‌های انجام‌شده، بسیار ناچیز و حدود یک‌سوم 
هزینه‌ای بود که باید به این معلم بازنشسته بازگردانده 
می‌شد: »این مبالغ ابتدا به حساب صندوق بازنشستگی 
واریز شده، سپس به حساب بازنشسته‌ها ریخته می‌شود. 
آن‌طور که در برنامه هفتم توسعه آمده، 43 درصد از هزینه 
درمان را باید خود بیمار پرداخت کند این درحالی‌است که در 
جهان چنین شیوه‌ای معمول نیست و شاید حدود 20 تا 30 

درصد از هزینه‌ها را بیمار پرداخت می‌کند.«

غلبه رانت  �
»دولتمردان اراده‌ای برای حل مشکلات درمانی بازنشستگان 
ندارند.«؛ مهم‌ترین معضلی که سیدولی میرزاسیدی، عضو 
هیئت‌مدیره کانون صنفی معلمان استان تهران بر آن تاکید 
می‌کند. او به هم‌میهن می‌گوید: »موضوع بیمه درمانی 

بازنشسته‏ها عصبانی‏اند، خسته‏اند و رنجور. آنها با دردهای فراوان، باید چندین‏بار در 
ماه پله‏های سازمان‏های بیمه‏گر را بالا و پایین کنند تا حق‏شان را  بگیرند؛ حق درمان‏شان 
را از سازمان‏های بیمه‏گر. صندوق‏ها می‏گویند پول نداریم، می‏گویند وظیفه ما بیمه 
تکمیلی آنها نیست و بازنشسته‏ها، با یک‏قران دوزاری که به‏عنوان مستمری دریافت 
می‏کنند، باید به هزار خرج‏شان برسند و همیشه مشقت معیشت دارند. دولت تاکید 
می‏کند که توانسته مشکلات بازنشستگان را پشت سر بگذارد؛ نگاهی که البته با حرف‏های 
دل بازنشستگان و واقعیت‏های موجود در زندگی آنها همخوانی ندارد. آنها ازیک‏طرف با 
مشکل معیشت دست به گریبان‏اند و ازطرف‏دیگر با اینکه نیازمند مستمر به خدمات 
درمانی‏اند، اما هزینه‏های سنگین، آنها را در مضیقه قرار داده است.  بازنشسته‏ها 
به هم‏میهن می‏گویند که با وجود برخورداری از بیمه تکمیلی اما مبالغ بازپرداختی 
هزینه‏های درمانی‏شان بسیار دیر و با مبالغ پایین برای‏شان واریز می‏شود. در این بین، 
بیمه آتیه‏سازان که بازنشستگان را تحت پوشش بیمه تکمیلی خود قرار داده، تاخیر در 
پرداخت وجوه درمانی بازنشستگان و مراکز درمانی طرف قرارداد با این بیمه را ناشی از 
عملکرد نامناسب صندوق بازنشستگی کشوری می‏داند و صندوق نیز این شرایط را ناشی 
از نبود بودجه و اعتبار دولتی توصیف می‏کند. این درحالی‏است که براساس برخی خبرها 
6 صندوق کمک مستقیم از دولت دریافت می‏کنند که صندوق بازنشستگی کشوری یکی 
از آنهاست. ازسوی‏دیگر برخی خبرها حاکی از این است که دولت‏ سهم خود را به صندوق 
بازنشستگی کشوری آنچنان که باید، پرداخت نمی‏کند؛ مسئله‏ای که البته شهریورماه  
1400حجت‏الله عبدالملکی، وزیر وقت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، به آن اعتراف کرد 
و گفت: »دولت به صندوق بازنشستگی کشوری بدهی سنگین دارد، چون از ابتدا سهم 
خود را به میزان واقعی پرداخت نکرده و طبق قواعد صندوق بازنشستگی کشوری، باید 
از بودجه عمومی کشور استفاده شود.« صولت مرتضوی، وزیر فعلی کار و رفاه اجتماعی 
هم در آخرین روزهای بهمن‏ماه امسال عنوان کرد: »باید سالانه ۲۶۰ هزار میلیارد تومان 
بابت حقوق، مستمری، بیمه و بیمه تکمیلی )بازنشستگان( پرداخت شود.« صندوق 
بازنشستگی کشوری همچنین در توضیح کم‏وکاستی‏های این صندوق در حمایت درمانی 
از بازنشستگان بر نبود تکلیفی قانونی برای بیمه درمانی بازنشستگان تاکید می‏کند؛ 
سخنی که چندان هم بیراه نیست چراکه ماده 85 قانون مدیریت خدمات کشوری 
مصوب 1386 این موضوع را برعهده دستگاه‏های اجرایی و درواقع دولت گذاشته است. 
براساس این ماده: »دستگاه‏های اجرایی مکلفند در چارچوب بودجه‏های مصوب و 
آئین‏نامه‏ای که به تصویب هیئت‏وزیران می‏رسد کارمندان، بازنشستگان و افراد تحت 
تکفل آنان را علاوه بر استفاده از بیمه پایه درمان، با مشارکت آنان به‏صورت هماهنگ و 

یکنواخت برای تمام کارمندان دولت، تحت‏پوشش بیمه‏های تکمیلی قرار دهند.« 

خبرنگار گروه جامعه 
شادی مکی

پول درمان بازنشسته‏ها کجاست؟
گزارش »هم‏میهن« از ماجرای تاخیر پرداخت هزینه‏های درمان بازنشسته‏ها از سوی بیمه‏های تکمیلی 

گزارش 
بازنشستگان


